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Iz deželnih zborov. 
D e ž e l n i zbor k r a n j s k i . 

Iz VI. seje deželnega zbora, ki je bila minuli če-
tertek dne 27. septembra ni poročati posebno zanimivega, 
razun dveh točk. Prvič poročal je poslanec kanonik 
Klun o prošnji Kočevskega mesta, oziroma odbora, za 
ustanovitev tamošnje nemške sirotišnice za podporo ter 
je v imenu finančnega odseka predlagal, da se privoli 
podpora 300 gld. Glavni zastopnik Kočevcev v zbornici, 
Deschmann, se takoj oglasi in razlaga na dolgo in široko 
kolika revščina je na Kočevskem, da je tamošnjim Nem
cem zabranjen vstop v slovenske zavode ter predlaga 
to svoto povikšati vsaj na 1000 gld. 

Kočevski poslanec Višnikar, pripoznava marsikaj 
onega, kar je navedel predgovornik Deschmann, trdi] da 
predlagana podpora 300 gld. vendar ni v nikakoršni 

razmeri z še nepokrito potrebščino za zgradbo, naglasa 
veliko revščino kočevskega okraja ter predlaga naj se 
privoli vsaj 500 gld. podpore. 

Tudi poslanec za kmečke občine kočevske g. Primož 
Pakiž se oglasi, priznava potrebo podpore ter jo pri
poroča, toda z enako odkritosrčnostjo in ostrostjo obsoja 
ravnanje dotičnega odbora, ki hoče ustanoviti za ta del 
dežele naše, v katerem poleg Kočevcev, biva veliko šte
vilo Slovencev, izključno nemško sirotišnico. Oglasi se 
tudi še na kočevskim v državni zbor voljen poslanec 
Hren in priporoča višje podpore. 

Poročevalec kanonik K l u n se za svojo osebo ne 
protivi višji podpori, omenja pa vendar, da se sirotiš
nici ljubljanski, ki enako služi slovenskim kot nemškim 
sirotam, za zgradbo poslopja ni dovolila nikakoršna 
podpora, strinja se tudi z opazko poslanca Pakiža. Pri 
glasovanji se zavrže predlog Deschmannov sprejme pa 
se predlog Višnikarjev s podporo 500 gld. 

Druga bolj zanimiva razprava nastala je pri prošnji 
učiteljev za zboljšanje plač. Dr. Vošnjak priporočil je 
predlog finančnega odseka, po katerim se deželnemu 
odboru nalaga, to vprašanje preiskavati in v prihodnjem 
zasedanji predlagati kaj tacega, kar je po stanji de
želnih denarstvenih razmer mogoče. 

Poslanec Šuklje stopil je temu vprašanji bolj do 
živega, primerjal je tudi plače naših učiteljev z onimi 
druzih dežel ter je dokazoval, da ni ravmo povsod drugod 
vse boljše, kot pri nas. Priporočal pa je pri prihodnji 
popravi teh določil posebno misliti na to, da se usta
novi še ena vrsta višjih plač s 700 gld. 

Predloga posebnega ni stavil in tako se je konečno 
sprejel predlog finančnega odseka. 

VII. seja bila je minulo soboto dne 29. septembra, 
in v razpravi bilo je med drugim dvoje poročil uprav
nega odseka o lovskih postavah namreč prva o omejitvi 
prostih kart za gozdne ali lovske čuvaje, ker je skušnja 
kazala, da se dosedanjo določilo prav grdo zlorabijo 
tako, da je v nekaterih okrajih lovske karte plačevala 
k večjem Vi o vs*a pravih lovcev, vsi drugi pa so se 
sprehajali s puškami s krinko čuvajem. 

Drugi lovski predlog pečal se je s prepovedanem 
lovskim časom (Schonzeit) in pri tem vprašanji uglasili 
so se lovci v zbornici. Celo bolehni baron Taufierer 
spravil se je na noge in je z nekako slastjo in živah
nostjo čitajoč govoril, branil divje koze in lovce, kozice 
in povodne tiče; pa tudi lovec kanonik Klun se je 
oglasil in je prodrl z vsemi svojimi predlogi. 

Tudi vredjenje teku reke Krke prišlo je v raz
pravo. Vlada držala se je nekako nemarljiva in se je 
branila pripomoči tudi pri pripravljalnih delih kaj, de
želni zbor sklenil je po predlogu poročevalca finančnega 
odseka dr. viteza Bleiweisa in pa na zelo stvarna po
jasnila in priporočila poslanca Šuklje-ja, prevzeti polo
vico stroškov proračunanih na 2400 gld. za pripravljalne 
preiskave in načrte. 



VIII. seja dne 1. oktobra minuli ponedeljek pa je 
bila naj bolj živahna v letošnem zasedanji. Očividno 
hoteli so gospodje od manjšine, da bi bila postala seja 
viharna, da bi bila večina skočila na led ter manjini 
dala pravega povoda k kriku, tako neusmiljeno se na 
Kranjskem zatira nemščina. 

Poročilo finančnega odseka o proračunu normalno-
šolskega zaklada in pa o § 8. inarg. št. 7 in 8. zade
vajoč „šolstvo" podalo je gospodom povod skomajsati se 
na visoko KIJUSO budgetne razprave in skoz okno ven 
kričati volilcem volilne govore za predstojeće volitve za 
deželni zbor. 

Maujina poslala je v borbo tri zelo pogumne ju
nake svoje stranke, ki so z velikim razsrdenjem tožili 
„o zatiranji nemštva na kranjskem" tega gesla držali 
so se vsi trije, in vsa borba bila bi sijajna in zmago
vita, toda orožje nemških borilcev bilo je tumpasto, 
dokazov za svoj krik niso imeli, kar so navajali ali ni 
bilo vtemeljeno, ali pa nepomenljivo — le naravna 
posledica razumne odgoje, in zato vsi trije niso ranili 
nikogar. 

Večina poslušala jih je nekaj časa resno, kasneje 
smejala se je puhlosti fraz, in ko so gospodje zapazili, 
da prvi protigovornik vitez Gutmannsthal s svojim silo
vito in hudo povzdignjeoem glasom pri večini in manjini 
ni napravil prav nobenega utiša, skušala sta sledeča 
mu pristaška govorniku z hladnem ali pa celo prikup-
ljivim govoričenjem na svojo stran spraviti koga izmed 
večine, pa še v skušnjavo nista spravila nikogar, da bi 
mu bilo na misel prišlo postajati druzega menenja. 
Prvi zagovornik dr. Vošnjak privoščil si je posebno 
vit. Gutmaonsthal-a, ki je tarča], da se na kmetijski šoli 
na Grmu ne podučava po nemško ali vsaj nemščine s 
tem, da mu je iz navoda dokazal, da to sicer ni res, 
da bi pa tudi ne imelo nikakoršnega pomena, ako bi 
tako bilo, ker jezikovni poduk celo trditvi barona 
Schwegela (v zadnji seji), ni naloga strokovne šole, ka-
koršna je ona na Germu. Dalje pa je zavrnil tudi sta
rega Deschmanna, ki je nekako mogočno klicaval, da je 
ljudstvo za njem rekoč, da narnd je za večino, kar kaže 
pri vsaki priliki, Deschmann pa ima res tudi nekaj 
ljudstva za saboj pa to se nahaja skoraj samo v ljub
ljanski kazini, pa še tam bi njegovim pristašem preosta^ 
jalo prostora, tako malo jih je. 

Poročevalec Suklje pa je obral vse tri protigovor-
nike toko neusmiljeno vendar pa resno in stvarno, da 
niti eden ni mislil na ugovarjanje, toliko manj pa na 
to, da bi bili govori opozicije zapustili tudi le najmanjši 
vtis, o moralni zmagi celo sanjati ne. In tako ne dvo
mimo, da se bode obupnost polastila tudi še male pe-
šice nasprotnikov naroda, in ako bi jih veliko posestvo 
tudi pošiljalo še nekoliko časa v deželno in državno 
zbornico, dohajali bode tje le še na prežo, kaj se godi 
in pa v to svrho, da malo nagajajo, kadar prilika, toda 
zavest, da se borijo za slabo, ker krivično reč, jemala 
jim bode tudi v prihodnost in kolikor dalje bolj, oni 
pogum in ono navdušenje, ki pelje do zmage za to, ker 

izvira iz zavesti, da se bije borba za žaljeno, v vseh 
dobah časa tisto in enako pravico. 
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